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Muster fir den PAS SAP-Automatic

Muster A1 Einfarbiges Wabenmuster, in Einlegest gestrickt

Schloss steht rechts, F-G-Hebel auf G und dort lassen.

Automaticschloss

1. Bem: Hebel auf C und 1 G str.

2. Bem: Den Faden entgegen dem Uhrzeigersinn fortlaufend um 2 N schlingen (um die 2. und
1. N, um die 4. und 3. N usw.), so dass die Schlingen lose in den offenen Nadelkopfen ruhen.
Zur Erleichterung Dorn der roten Hilfsnadel verwenden. Hebel auf B, Schloss nach rechts.
3. Bem: Hebel auf C und 1 G str.

4. Bem: Wie 2. Bem, aber versetzen, also zuerst nur um die 1. N 1 Schlinge, dann um die 3. und
2. N, 5. und 4. N usw.

Diese 4 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Wie beim Automatic arbeiten und normal str, also ohne Knoptbedienung.

Muster A2 Zweifarbiges Streifenmuster

Schloss steht rechts. Farben weiss und rot. Musterschiene in 1-1 Teilung verwenden.
Automaticschloss

1. Bem weiss: Jede 2. N in Ruhst vor, 3 G str und alle N in Einlegest zurick.

2. Bem rot: Wolle links einsetzen, Hebel auf C, 1 G str, Hebel auf A und 1 G str.

3. Bem weiss: Wie 1. Bem.

4. Bem weiss: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und 11 G str.

Diese 4 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopfbedie-
nung.

Muster A3 Zweifarbiges Zick-Zack-Muster

Schloss steht rechts. Farben weiss und schwarz. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
1 8 hinein, 1 S heraus, 6 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem weiss: Jede 7. und 9. N in Ruhst vor, 2 G str und die N in Einlegest zurick.

2. Bem schwarz: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen, dabei das Muster 7mal um 1 N nach rechts und 7mal um
1 N nach links versetzen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A4 Zweifarbiges Jacquardmuster

Schioss steht rechts. Farben rot und schwarz. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
1 S hinein, 1 S heraus, 1 S hinein, 1 S heraus, 6 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem schwarz: Jede 7., 9. und 11. N in Ruhst vor, 2 G str und die N in Einlegest zuriick.

2. Bem rot: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Abkiirzungen: Nullst = Nullstellung
M = Masche Aufn = Aufnehmen S = Schaufel des Arbst = Arbeitsstellung
N = Nadel str = stricken Wechselmuster- Ruhst = Ruhestellung
G = Gang = Reihe Bem = Bemusterung kammes M'Reihe = Musterreihe

Abn = Abnehmen Abk = Abketten Anschl = Anschlagen RZ = Reihenzéhler
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Muster AS
Diagonalmuster, linke Seite aussen

Schloss steht rechts. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus, 2 S hinein.
Automaticschloss

1. Bem: Jede 3. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G str und die N in Einlegest zuriick.

2. Bem: Jede 3. N in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A, 1 G str
und die N in Einlegest zurick.

2. Bem fortlaufend wiederholen, dabei das Muster immer um 1 N nach rechts versetzen.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A6
Zweifarbiges Diagonalmuster

Schloss steht rechts. Farben schwarz und weiss. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
2 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem schwarz: Jede 3. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G str und die N in Einlegest
zurick.

2. Bem weiss: Jede 3. N in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A,
1 G str und die N in Einlegest zurick.

3. Bem schwarz: Jede 3. N in Ruhst vor, Beginn bei der 3. N, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A,
1 G str und die N in Einlegest zuriick.

2. und 3. Bem fortlaufend wiederholen, jedoch das Muster immer um 1 N nach rechts versetzen.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopfbedie-
nung.

Muster A7

Zweifarbiges Flachenmuster

Schloss steht rechts. Farben schwarz und gelb. Wechselmusterkamm verwenden, 3 S heraus,
1 S hinein, 1 S heraus, 1 S hinein, 1 S heraus, 1 S hinein. Nadeleinteilung:

Arbst: (RERRARRRRRRNAR]]

Ruhst: #ES B B FEF & &
Automaticschloss
1. Bem schwarz: Die mit * bezeichneten N in Ruhst vor, 2 G str und alle N in Einlegest zurlck.
2. Bem gelb: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.
Diese 2 Bem noch 2mal wiederholen und anschliessend noch 2 G gelb str.
Diese 14 G fortlaufend wiederholen.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A8
Einfarbiges Zick-Zack-Muster

Schloss steht rechts. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus, 5 S hinein. Linksmaschige
Seite nach aussen.

Automaticschioss

1. Bem: Jede 6. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G str und alle N in Einlegest zurlick.
2. Bem: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen, dabei das Muster 4mal um 1 N nach rechts und 4mal um
1 N nach links versetzen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ochne Knopf-
bedienung.




Muster A9 Verstreute Herzen

Schloss steht rechts, Die M genau in der angegebenen Reihenfolge abheben, damit beim An-
hangen auf der rechtsmaschigen Seite die Kettenmasche entsteht. Von * bis * wiederholen.
Automaticschloss 1. Bem: 16 G glatt str. 2. Bem: * 11 M liegen lassen, die 12. und die
13. M auf die blaue Deckernadel nehmen und beide M auf die 12. N hdngen. Die 14, N in Ruhst
vor und dort lassen. Die 16. und die 15. M auf die blaue Deckernadel nehmen und beide M auf
die 16. N hangen. Die freigewordenen N in Nullst zuriick * und 2 G str. 3. Bem: 10 M liegen
lassen, die 11. und die 12. M auf die 11. N hangen. Die 17. und die 16. M auf die 17. N hingen.
Die freigewordenen N in Nullst zurick.* 9 M liegen lassen u. Lochmuster wiederholen*u. 2 G str.
4. Bem: 9 M liegen lassen, die 10. und die 11. M auf die 10. N und die 18. und die 17. M auf die
18. N hangen, freie N in Nullst zurick. * 7 M liegen lassen und Lochmuster wiederholen *. Nun
1 G str und die N von Nullst und von Ruhst in Einlegest bringen. Hebel auf C, 1 G str und Hebel
auf A. Nun den losen Spannfaden der Dreiergruppen mit Dorn der roten Hilfsnadel zu drei
neuen M anschlagen. Diese 4 Bem fortlaufend versetzt wiederholen.

Standardschloss: Die M wie beim Automatic umhangen und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A10 Pieds de Poule

Automaticschloss: Vorbereitung: Schloss steht rechts, A-B-C-Hebel auf C, Schloss ohne
Garn zur anderen Seite flihren, wobei die N automatisch in Einlegestellung vorkommen, nun
N-P-Knopf hoch, A-B-C-Hebel auf 0 und Schloss leer zuruckfihren. Beide Farben werden von
Hand eingelegt. 1. Bem rot: Schioss steht rechts. Jede 4. N in Ruhst vorschieben, begin-
nend bei der 1. N. A-B-C-Hebel auf C, N-P-Knopf hoch, 1 G str und Schloss leer zuriickschieben.
2. Bem weiss: Schloss steht rechts. Die N von Ruhst in Einlegest zuriick, N-P-Knopf herab
und 1 G str. 3. Bem rot: Schloss steht links. Jede 4. N in Ruhst vorschieben, beginnend
bei der 2. N. A-B-C-Hebe! auf B, N-P-Knopf hoch, 1 G str und Schloss leer zuriickschieben.
4. Bem weiss: Schloss steht links. Die N von Ruhst in Einlegest zuriick, N-P-Knopf herab und
und 1 G str. 5. Bem weiss: Schloss steht rechts. Jede 4. N in Ruhst vorschieben, beginnend
bei der 3. N. A-B-C-Hebel auf C, N-P-Knopf hoch, 1 G str und Schloss leer zuriickschieben.
6. Bem rot: Schloss steht rechts. Die N von Ruhst in Einlegest zurick, N-P-Knopf herab und
1 G str, 7.Bem weiss: Schioss steht links. Jede 4. N in Ruhst vorschieben, beginnend bei
der 4. N. A-B-C-Hebel auf B, N-P-Knopf hoch, 1 G str und Schloss leer zuriickschieben.
8. Bem rot: Schloss steht links. Die N von Ruhst in Einlegest zuriick, N-P-Knopf herab und
1 G str. Diese 8 G (RZ 12) fortlaufend wiederholen.

Standardschioss: 1. Bem rot: Schloss steht rechts. Jede 4. N in Ruhst vor, beginnend bei
der 1. N. Rechten Leerlaufknopf hochziehen, 1 G str, zweiten Leerlaufknopf hoch und Schloss
teer zuriickschieben. 2. Bem weiss: Die N von Ruhst in Arbst zuriick, beide Leerlaufknopfe
herab und 1 G str. 3. Bem rot: Schloss steht links. Jede 4. N in Ruhst vor, beginnend bei
der 2, N. Linken Leerlaufknopf hoch, 1 G str, zweiten Leerlaufknopf hoch und Schloss leer zu-
rickschieben. 4.Bem weiss: Die N von Ruhst in Arbst zuriick, beide Leerlaufknépfe herab
und 1 G str. 5. Bem weiss: Schloss steht rechts. Jede 4. N in Ruhst vor, beginnend bei
der 3. N. Rechten Leerlaufknopf hoch und 1 G str, zweiten Leertaufknopf hoch und Schloss leer
zuriickschieben. 6. Bem rot: Die N von Ruhst in Arbst zurlick, beide Leerlaufknopfe herab
und 1 G str. 7. Bem weiss: Schloss steht links. Jede 4. N in Ruhst vor, beginnend bei 4. N
linken Leerlaufknopf hoch, 1 G str, zweiten Leerlaufknopf hoch und Schloss leer zuriickschieben,
8. Bem rot: Die N von Ruhst in Arbst zuriick, beide Leerlaufknépfe herab und 1 G str. Diese
8 G (RZ 12) fortlaufend wiederholen.

Muster A11 Lochmuster beidseitig verwendbar

Schioss steht rechts. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus, 4 S hinein, Nadeleinteilung:
2 N Nulist, 3 N Arbst.

Automaticschioss 1. Bem: Die 1. N der Dreiergruppe in Ruhst vor, 3 G str, die N in Einlegest
zuriick, Hebel auf C, 1 G str und Hebel auf A. 2. Bem: Die 3. N der Drelergruppe in Ruhst
vor, 3 G str, die N in Einlegest zuriick, Hebel auf C, 1 G str und Hebel auf A. Diese 2 Bem fort-
taufend wiederhoten.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben u. normal str, chne Knopfbedienung.
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Muster A 12

Zweifarbiges Fischgratmuster

Schloss steht rechts. Farben rot und weiss. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
3 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem weiss: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 1 G str, N-P-Knopf hoch, Schioss
leer zuriick, N-P-Knopf herab und die N in Einlegest zurick.

2. Bem rot: Hebel auf B und 1 G str.

Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen, dabei das Muster 7mal um 1 N nach rechts und 7mal
um 1 N nach links versetzen. Achtung, wenn Schloss links steht, Hebel auf C.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben, dusseren Leerlaufknopf hoch, 1 G
weiss str, Leerlaufknopf hinab, Schioss leer zuriick und 1 G rot str.

Muster A 13
Einfarbiges Streifenmuster

Schloss steht rechts. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus, 5 S hinein.
Automaticschloss

1. Bem: Jede 6. N in Ruhst vor, 2 G str und die N in Einlegest zurick.

2. Bem: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 14

Lochmuster in Streifen, beidseitig verwendbar

Schloss steht rechts. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus, 8 S hinein. Nadeleinteilung :
Nullst: 0000 0000 0000
Arbst: [ O 1 1 I O T 1 R B 1
- » -
Automaticschioss
1. Bem: Die mit * bezeichneten N in Ruhst vor, 4 G str und alle N in Einlegest zuriick.
2. Bem: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.
Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, dabei vor dem 4. G
der 1. Bem ausseren Leerlaufknopf hoch, damit nach dem Abstricken die bemusterten M ge-
prift und eventuell korrigiert werden kénnen.

Muster A15
Zweifarbiges Flachenmuster, beidseitig verwendbar

Schloss steht rechts. Farben rot und weiss. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
3 S hinein.

Automaticschioss

1. Bem weiss: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 1 G str, N-P-Knopf hoch, Schloss
leer zuriick und N-P-Knopf herab.

2, Bem rot: 2 G str, N-P-Knopf hoch, Schloss leer zurick, N-P-Knopf herab und alle N in
Einlegest zuriick.

3. Bem weiss: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 3. N, Hebel auf C, 1 G str und Hebel auf A.
4, Bem rot: 2 G str und alle N in Einlegest zurick.

5. Bem weiss: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A,
N-P-Knopf hoch, Schloss leer zuriick und N-P-Knopf herab.

2. bis 5. Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, dabei fiir Farbwechsel
wenn notwendig Leerlaufknopfe bedienen.
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Muster A 16
Dreifarbiges Henkelmuster in 3-1 Teilung

Schloss steht rechts. Farben blau, weiss und rot. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
3 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem blau: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 3 G str und alle N in Einlegest zurick.
Hebel auf C, 1 G str und Hebel auf A.

2. Bem weiss: Wie 1. Bem, jedoch versetzt, also jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 3. N.
3. Bem rot: Wie 1. Bem.

Diese 3 Bem fortlaufend versetzt wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A17
Zweifarbiges Streifenmuster mit hochgehidngten Maschen

Schioss steht réchts. Farben rot und weiss. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
3 S hinein, 1 S heraus, 10 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem rot: 4 G str.

2. Bem weiss: 4 G str.

3. Bem weiss: Jede 11. M und jede 15. M 4 G tief fallen lassen und mit dem Dorn der roten
Hilfsnadel zwischen Apparat und Strickstick auf die freie N hochhidngen, dabei also die weissen
Facher vorne liegen lassen und 4 G str.

4. Bem rot: 4 G str, anschliessend jede 13. und jede 17. M wie oben falien lassen und hoch-
hangen,

Diese 4 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die M wie beim Automatic fallen lassen und hochhangen und normal str.

Al

Muster A 18
Lochmuster (eignet sich fur Bettjackchen)

Schioss steht rechts. Wechselmusterkamm verwenden, 17 S hinein, 1 S heraus, 17 S hinein,
1 S heraus. Nadeleinteilung:
Nulist: 0 0000 0000 O 0000
Arbst: 1] i i n
Automaticschloss . 4
1. Bem: Die mit * bezeichneten N in Ruhst vor, 4 G str und alle N in Einlegest zuriick.
2. Bem: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.
Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

w‘-‘mﬁ:’\‘iﬁ'\ﬂ‘“% !

Muster A 19
Einfarbiges Diagonalmuster

Schloss steht rechts. Ungerade Maschenzahl notwendig. Wechselmusterkamm verwenden,
1 S heraus, 4 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem: Jede 5. N in Ruhst vor, Beginn bei der Mittelmasche, 2 G str und die N in Einlegest
zurick.

2. Bem: Jede 5. N in Ruhst vor, Beginn links und rechts der Mittelnadel, Hebel auf B, 1 G str,
Hebel auf A, 1 G str und die N in Einlegest zuriick.

Zweite Bem fortlaufend wiederholen, dabei das Muster immer von der Mitte aus um 1 N nach
links und nach rechts versetzen bis in der Mitte 7 N in Arbst sind. Anschliessend 1 neues Muster
beginnen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

A19




Muster A 20
Einfarbiges Flachenmuster

Schloss steht rechts. Linksmaschige Seite nach aussen. Wechselmusterkamm verwenden,
5 S hinein, 1 S heraus.

Automaticschloss

1. Bem: Jede 6. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 5 G str und alle N in Einlegest zurick.
2. Bem: Hebel auf C, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

3. Bem: Jede 6. N in Ruhst vor, Beginn bei der 4. N, 5 G str und alle N in Einlegest zurlick.
4. Bem: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

Diese 4 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, dabei vor dem 6. G den
ausseren Leerlaufknopf verwenden, damit das Abstricken der bemusterten M geprift und even-
tuell korrigiert werden kann.

Muster A 21
Zweifarbiges Diagonalmuster

Schloss steht rechts. Farben weiss und schwarz. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
3 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem schwarz: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G str und alle N in Einlegest
zurick.

2. Bem weiss: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen, wobei die Nadeleinteilung stets um 1 N nach links ver-
setzt wird.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 22
Einfarbiges Lochmuster, beidseitig verwendbar

Schloss steht rechts. Nadeleinteilung:

Nullst: 0000 0000 0000 0000 0000

Arbst: 1 1] 1] It 1]
Automaticschloss
1. Bem: Die linken N der Nadelpaare in Ruhst vor, 5 G str und alle N in Einlegest zurick.
2. Bem: Die rechten N der Nadelpaare in Ruhst vor, Hebel auf C, 1 G str, Hebel auf A, 4 G str
und aile N in Einlegest zurick.
Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen. Achtung wenn Schloss rechts ist, Hebel auf B.
Standardschioss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, dabei vor dem 5. G
ausseren Leerlaufknopf hoch, damit nach dem Abstricken die bemusterten M geprift und
eventuell korrigiert werden kénnen.

Muster A 23
Zweifarbiges Henkelmuster mit Durchzugseffekt

Automaticschloss
Schloss steht rechts. Farben schwarz (normale Wolle) und weiss (feinere Wolle). Wechsel-
musterkamm verwenden, 3 S heraus, 5 S hinein. Nadeleinteilung:

Nullst: 0000O0O0O

Arbst: T A B

R 2 2] E2 22 £ 2213

1. Bem weiss: Die mit * bezeichneten N in Ruhst vor, Maschengrdsse 1—2 Nr. kleiner stellen,
6 G str und alle N in Einlegest zuriick.
2. Bem schwarz: Maschengrosse normal stellen, Hebe!l auf B, 1 G str, Hebel auf A und 5 G str.
Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, dabei bei der 1. Bem
vor dem 6. G den ausseren Leerlaufknopf hoch, damit nach dem Abstricken die bemusterten M
gepruft und eventuell korrigiert werden kénnen. '
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Muster A 24
Dreifarbiges Flachenmuster

Schloss steht rechts. Farben rot, weiss, schwarz. Musterschiene in 1-1 Teilung und Wechsel-
musterkamm 1 S heraus, 3 S hinein verwenden.

Automaticschloss

1. Bem schwarz: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G str und alle N in Binlegest
zurtick.

2, Bem rot: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

3. Bem weiss: Jede 2. N in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N, 2 G str und alle N in Einlegest zurick.
4. Bem rot: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

Diese 4 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str,also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 25

Durchbruchmuster (eignet sich gut fur Baumwolle)

Schloss steht rechts. Nadeleinteilung: 1 N Arbst, 1 N Nullst. Musterschiene in 2-2 Teilung
verwenden,

Automaticschloss

1. Bem: Jede 2. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 3 G str und alle N in Einlegest zuriuck.
Hebel auf C, 1 G str, Hebel auf A, 1 G str,

2. Bem: Jede 2. N in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N, 3 G str und alle N in Einlegest zurick.
Hebe! auf B, 1 G str, Hebel auf A, 1 G str.

Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 26
Zweifarbiges Zick-Zack-Muster

Schloss steht rechts. Farben rot und weiss. Musterschiene in 2-2 Teilung verwenden.
Automaticschloss

1. Bem rot: Jedes 2. Nadelpaar in Ruhst vor, Beginn bei der 2. und 3. N, 2 G str und alle N in
Einlegest zurick.

2. Bem weiss: Jedes 2. Nadelpaar in Ruhst vor, Beginn bei der 1., 4. und 5. N (also die N von
Arbst in Ruhst vor), Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A, 1 G str und alle N in Einlegest zuriek.
3. Bem rot: Jedes 2. Nadelpaar in Ruhst vor, Beginn bei der 3. und 4. N, Hebel auf B, 1 G str,
Hebel auf A, 1 G str und alle N in Einlegest zurick.

4. Bem weiss: Jedes 2. Nadelpaar in Ruhst vor, Beginn bei der 1. und 2. N (also die N von
Arbst in Ruhst vor), Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A, 1 G str und alle N in Einlegest zuriick.
Rot immer um 1 N nach rechts versetzen, bei weiss jeweils die N von Arbst in Ruhst vor. Nach
28 G wiederholen aber nach links versetzen.

Standardschioss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, aiso ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 27

Einfarbiges Flachenmuster

Schloss steht rechts. Musterschiene in 2-2-Teilung verwenden.

Automaticschloss

1. Bem: Jedes 2, Nadelpaar in Ruhst vor, Beginn beim 1. Nadelpaar, 2 G str und die N in Ein-
legest zuriick.

2. Bem: Jedes 2. Nadelpaar in Ruhst vor, Beginn beim 2. Nadelpaar, Hebel auf B, 1 G str, Hebel
auf A, 1 G str und die N in Einlegest zuriick.

3. Bem: Jedes 2. Nadelpaar in Ruhst vor, Beginn beim 1. Nadelpaar, Hebel aut B, 1 G str, Hebel
auf A, 1 G str und die N in Einlegest zurick.

2. und 3. Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.
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Muster A28
Dreifarbiges Karomuster, in Einlegest gestrickt

Automaticschioss

Schloss steht rechts. Farben grau, rot und blau. Fur jedes Karo einen separaten Knauel ver-
wenden. Die verschiedenen Farben entsprechend dem Muster Uiber die offenen N legen, dabei
nachfolgende Farbe stets unter der vorhergehenden hervorholen und zwischen zwei N kreuzen.
(Sie kdnnen beliebig viele Farben auf diese Weise verwenden.) F-G-Hebel auf G und dort lassen.
A-B-C-Hebel jeweils in Richtung Hand stellen. Von * bis * wiederholen.

1. Bem: * Ober 1 N grau, iiber 11 N rot, 1 N grau, 11 N blau *, Faden legen, Hebel auf C und 1 G
str. Nun von der linken Seite her die gleichen Farben tiber die gleichen N legen, Hebel auf B,
1 G str.

2. Bem: 2 N grau, * 9 N rot, 3 N grau, 9 N blau, 3 N grau *, 2 G str.

3. Bem: 3 N grau, * 7 Nrot, 5N grau, 7 N blau, 5 N grau *, 2 G str.

4. Bem: 4 N grau, * 5 Nrot, 7N grau, 5 N blau, 7 N grau * 2 G str.

5. Bem: 5 N grau, * 3 N rot, 9 N grau, 3 N blau, 9 N grau *, 2 G str.

6. Bem: 6 N grau, * 1 N rot, 11 N grau, 1 N blau, 11 N grau *, 2 G str.

Anschliessend diese Bem in umgekehrter Reihenfolge str. Beginn mit 5. Bem.
Standardschloss: Mit gleicher Mustereinteilung arbeiten und normai str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 29
Zweifarbiges Zackenmuster

Schloss steht rechts. Farben weiss und rot. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
3 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem weiss: 4 G glatt str.

2. Bem weiss: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 4 G str und alle N in Einlegest
zuriick.

3. Bem rot: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und 1 G str.

4. Bem weiss: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 3. N, 4 G str und alle N in Einlegest
zurick.

5. Bem weiss: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und 3 G str.

6. Bem weiss: Wie 4. Bem,

7. Bem rot: Wie 3. Bem.

8. Bem weiss: Wie 2. Bem.

9. Bem weiss: Wie 5. Bem.

2.—9. Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, dabei 1 G vor dem
Abstricken der Henkel jeweils den ausseren Leerlaufknopf verwenden, damit das Abstricken
der bemusterten M gepriift und eventuell korrigiert werden kann.

Muster A 30
Dreifarbiges Henkelmuster

Schloss steht rechts. Farben blau, rot und weiss. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
3 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem blau: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G str und alle N in Einlegest zuriick.
2. Bem blau: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 3. N, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A,
1 G str und alle N in Einlegest zuriick.

3. Bem rot: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A, 1 G
str und alle N in Einlegest zur(ick.

4. Bem rot: Wie 2. Bem,

5. Bem weiss: Wie 3. Bem.

6. Bem weiss: Wie 2. Bem,

Diese 6 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.
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Muster A 31
Dreifarbige Abschlussborde

Schloss steht rechts. Farben weiss, schwarz und rot. F-G-Hebel auf G und dort lassen.
Automaticschloss
Zuerst 10 G weiss, 2 G schwarz, 2 G weiss, 2 G rot, 2 G weiss, 1 G schwarz str, N-P-Knopf hoch,
Schloss leer zuriick und N-P-Knopf herab.
1. Bem weiss: Jede 7. und 8. N in Ruhst vor, Beginn bei der 7. N, 2 G str, die N in Einlegest
zurick, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und 3 G str.
2. Bem schwarz: N-P-Knopf hoch und Schioss leer zuriick. Die mit * bezeichneten N in Ein-
legest vor 1IHIILHIII, die Wolle von Hand einlegen und 1 G str. Dasselbe noch 2mal wieder-
*RRN L2223
holen. Dann N-P-Knopf herab.
3. Bem weiss: 4 G glatt str.
4. Bem rot: N-P-Knopf hoch, die mit * bezeichneten N in Einlegest vor [HINIINHNIEH, die Wolle
- »H
von Hand einlegen und t G str. Dassetlbe noch 1mal wiederholen. Dann N-P-Knopf herab.
5. Bem weiss: 4 G glatt str.
6. Bem rot: N-P-Knopf hoch. Die mit * bezeichneten N in Einlegest vor HINIIINIII, die Wolle
*e e
von Hand einlegen und 1 G str. Dasselbe noch 1mal wiederholen. Dann N-P-Knopf herab.
7. Bem weiss: 4 G glatt str.
Standardschloss: Wie beim Automatic arbeiten, nur liber die mit * bezeichneten N arbeiten
und die andern N in Ruhst vor und normal str, Wenn notwendig fiur Farbwechsel Leerlaufknopfe
bedienen.

Muster A 32

Zweifarbige Bordiire

Schloss steht rechts. Farben rot und schwarz. Wechseimusterkamm verwenden, 1 S heraus,
4 S hinein.

Automaticschloss

1. Bem rot: 6 G str.

2. Bem schwarz: 2 G str.

3. Bem rot: Jede 5. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G str und die N in Einlegest zurtick.
4. Bem schwarz: Jede 5. N in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N, Hebe! auf B, 1 G str, Hebel auf A,
1 G str und die N in Einlegest zuriick.

5. Bem rot: Jede 5. N in Ruhst vor, Beginn bei der 3. N, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A, 1 G
str und die N in Einlegest zurlick. Anschliessend 4. und 5. Bem noch 3mal wiederholen, dabei
das Muster immer um 1 N nach rechts versetzen.

12. Bem schwarz: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und 1 G str.

13. Bem rot: 6 G str.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 33

Zweifarbige Bordiire

Schioss steht rechts. Farben rot und weiss. Musterschiene in 2-2 Teilung verwenden.
Automaticschloss

1. Bem rot: 2 G str.

2. Bem rot: Jedes 2. Nadelpaar in Ruhst vor, Beginn beim 1. Nadelpaar, 2 G str und die N in
Einlegest zurick.

3. Bem weiss: Jedes 2. Nadelpaar in Ruhst vor, Beginn beim 2. Nadeipaar, Hebel auf B, 1 G
str, Hebel auf A, 1 G str und die N in Einlegest zurick.

4.—7.Bem: 2. und 3. Bem 2mal wiederholen. (Bei der 2. Bem wie bei der 3. Bem Hebel bedienen.)
8. Bem rot: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

9.—16. Bem: Wie 1.—8. Bem, jedoch fur weiss-rot und flur rot-weiss verwenden.

17.—24. Bem: Wie 1.—8. Bem.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.
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Muster A 34

Schloss steht rechts. Farben weiss und rot. Musterschiene in 2-2 Teilung und Wechselmuster-

kamm verwenden, 2 S heraus, 6 S hinein.
Automaticschloss
1. Bem weiss: 4 G str.

2. Bem rot: Jede 7. und 8. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. und 2. N, 2 G str und alle N in

Einlegest zuriick.

3. Bem weiss: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.
4. Bem rot: Jedes 2. Nadelpaar in Ruhst vor, Beginn bei der 1. und 2. N, 2 G str und alle N in

Einlegest zuriick.

5. Bem weiss: Wie 3. Bem.

6. Bem rot: Wie 4. Bem.

7. Bem weiss: Wie 3. Bem.

8. Bem rot: Wie 2. Bem.

Diese 8 Bem fortlaufend wiederholen,

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-

bedienung.

Muster A 35
Zweifarbiges Einsatzmuster

Schema:
Automaticschloss
Schloss steht rechts. Farben rot und weiss. A-B-C-Hebel
auf A und dort lassen, F-G-Hebel auf G und dort lassen,
N-P-Knopf hoch und oben lassen. Wechselmusterkamm
verwenden, 3 S heraus, 1 S hinein, die einzelnen N mit
der blauen Hilfsnadel schieben. Jeweils die entsprechen-
den N in Einlegest vor, die gewiinschte Farbe von Hand
einlegen und 1 G str. Wenn notwendig Schloss leer zu-
riickschieben.
Genau nach Schema str, (1= rot, ® = welss.

Standardschloss 3

1. G rot str. Fur 2. G dusseren Leerlaufknopf hoch und
rot str. Nun beide Leerlaufknopfe hoch und oben lassen,
die entsprechenden N in Einlegest vor, die gewiinschte
Farbe einlegen und 1 G str. Wenn notwendig Schioss
leer zuriickschieben.

Muster A 36
Einfarbiges Wiirfelmuster

Automaticschloss
Maschen fir 1. Muster umhingen

100000000aaag onoaa
00000000000000000000
O0d0eC0enCe000eInOe
minin] Juisisl Juisis] Jeisie] Islefs] ]
ejeoo 000000 000 00
o000 000 000 ree
000 000 000 10001000
0o 000 000 000 000
NeDDelN00eNO0e00ers
=l njuinl jeisis] juls(s] jsi=is] jais)
000000 000 000 00
oo /000 000 000 1000
ejeoo 000000 000 00
ojoso 000000 000 00
CO0eO00eCCenNnDeOCCe
[minlu] isinis] Ieisis] eisis] Isis/s] ]

0o0oococooooobocoooo

Nullst: 00000 00000

Arbst: HHHIE B R r e

12 G str, N von Nullst in Arbst vor (geodffnete Zungen) 1 G str.

Maschen fir 2. Muster umhingen
Nulflst: 00000 00000

Arbst: LB e nmnm

12 G str, N von Nulist in Arbst vor, 1 G str.
Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen.

Standarschloss: Die Nadeleinteilung wie beim Automatic und normal str, also ohne Knopf-

bedienung.
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Muster A 37 Zweifarbige Bordiire

Schloss steht rechts. Farben rot, weiss. Musterschiene in 1-1 Teilung und Wechselmuster-
kamm 1 S heraus, 3 S hinein verwenden.

Automaticschioss

1. Bem rot: 2 G str.

2. Bem weiss: 2 G str.

3. Bem rot: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G str und die N in Einlegest zurlick.
4. Bem weiss: Jede 2. N in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A,
1 G str und die N in Einlegest zurick.

5. Bem rot: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A, 1 G
str und die N in Einlegest zurick.

6. Bem weiss: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

7. Bem rot: Jede 2. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G str und die N in Einlegest zurick.
8. Bem weiss: Jede 2. N in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A,
1 G str und die N in Einlegest zurick.

9.—14. Bem: 7. und 8. Bem noch 3mal wiederholen.

15. Bem weiss: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch 1 G str.

16.—20. Bem: Wie 5.—1. Bem.

Standardschioss: Die N wie beim Automatic schieben und norma str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 38 «Glliickskafer», dreifarbiges Streifenmuster

Schloss steht rechts, Farben rot, weiss, schwarz, Es wird nur in Handeinlegesteliung gestrickt.
Also Hebel auf C wenn Schloss rechts und Hebel auf B wenn Schioss links steht. Wechsel-
musterkamm 1 S heraus, 3 S herein und Musterschiene 1-1-Teilung verwenden.
Automaticschloss

1. Bem rot: 8 G str.

2. Bem weiss: Jede 4. N in Ruhst, Beginn bei der 1. N, 3 G str, N in Einlegest zuriick.

3. Bem weiss: Jede 2. N in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N, 1 G str.

4. Bem schwarz: 2 G str, N in Einlegest zurick.

Von 1. Bem an fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic einteilen und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A39 Zweifarbiger Gittereffekt

Schioss steht rechts. Farben weiss und rot. Mustereinteilung von * bis * wiederholen.
Automaticschloss

1. Bem weiss: * 7 N Arbst, 1 N Ruhst,1 N Arbst, 1 N Ruhst *, 2 G str, alle N in Einlegest zurlick.
2. Bem rot: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A, N-P-Knopf hoch, Schloss leer zuriick und N-P-
Knopf herab.

3. Bem weiss: * 1 N Ruhst, 5 N Arbst, 1 N Ruhst, 3 N Arbst *, 2 G str, N-P-Knopf hoch, Schioss
leer zurick, N-P-Knopf herab und alle N in Einlegest zuriick.

4. Bem rot: Hebel auf C, 1 G str und Hebel auf A.

5. Bem weiss: 1 N Arbst, * 1 N Ruhst, 3 N Arbst, 1 N Ruhst, 5 N Arbst *, 2 G strund alle N
in Einlegest zurdick.

6. Bem rot: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A, N-P-Knopf hoch, Schioss leer zuriick und N-P-
Knopf herab.

7. Bem weiss: 2 N Arbst, * 1 N Ruhst, 1 N Arbst, 1 N Ruhst, 7 N Arbst, * 2 G str, N-P-Knopf
hoch, Schloss leer zurlick und alle N in Einlegest zurlick.

8. Bem rot: Hebel auf C, 1 G str und Hebel auf A.

9. Bem weiss: Wie 5. Bem.

10. Bem rot: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A, N-P-Knopf hoch, Schioss leer zurtick, N-P-Knopf
herab,

11. Bem weiss: Wie 3. Bem.

12. Bem rot: Hebel auf C, 1 G str, Hebel auf A,

Diese 12 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str; fir Farbwechsel, wenn
notig, Leerlauftkndpfe verwenden.
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Muster A 40

Hohlisaummuster

Anschlag: 3 N Arbst, 2 N Nulist.

Fiir Automatic: Schloss steht rechts. Wenn Nadeln von Einlegest aus gestr werden, Hebel
for die 1. R auf B stellen, dann wieder auf A.

Bem: Jede 1. N der 3er Gruppen in Ruhst bringen und 2 G str, N zurlick in Einlegest und sotort
jede 3. N der 3er Gruppen in Ruhst bringen, 2 G str, N zurlick in Einlegest. Laufend wiederholen.
Standardschloss: Dieselbe Bem (Einlegest gleich Arbst).

Muster A 41

Bordiire

Schloss steht rechts. Faden jeweils von Hand in die Filhrungsose einfihren. Sobald Nadeln
beim Mustervorgang von Einlegest aus gestrickt werden, Hebel fir den 1. G auf B schalten,
dann wieder auf A,

Bem: 2 G rot, 2 G blau. 1. und jede weitere 4. N in Ruhst bringen, 2 G weiss str. N zurick in
Einlegest. Musterschiene mit 1-1 Seite hinter 2. N einsetzen und die N in Ruhst bringen, 2 G
blau str. N zurlick in Einlegest. 3. und jede weitere 4. N in Ruhst bringen, 2 G weiss str. N zuriick
in Einlegest. 2 G blau, 2 G rot.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal st¥, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 42
Einfarbiges Diagonalmuster

Schloss steht rechts mit eingefadeltem Faden.

Bem: Musterschiene mit 2-2 Seite hinter 1. N einsetzen und in Ruhst bringen. 2. G str, N zuriick
in Einlegest. Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A. Musterschiene mit 2-2 Seite hinter 2. N einsetzen
und in Ruhst bringen, 2 G str. N zuriick in Einlegest, Hebel auf C, 1 G str. Hebel auf A und das-
selbe mit der 3. und 4. N wiederholen, dann wieder bei der 1. N beginnen. Das Muster wird
immer um 1 N versetzt.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 43
Patentmuster

Schloss steht rechts mit eingefadeltem Faden. Anschl nur mit jeder 2. N.

Bem: Musterschiene mit 2-2 Seite hinter 1. N einsetzen und in Ruhst bringen. 1. G str, N zurick
in Einlegest. Hebel auf C. Musterschiene hinter 2. N einsetzen und in Ruhst bringen. 1 G str.
N zuriick in Einlegest, Hebel auf B und dies iaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 44

Jacquardmuster

Schloss steht rechts. Faden von Hand in die Fihrungsése einflhren. Wenn N von Einlegest
aus gestrickt werden, Hebel fir den 1. G auf B, dann wieder auf A schaiten.

Bem: 2 G rot, Musterschiene mit 1-1 Seite hinter 1. N einsetzen und die N In Ruhst bringen,
2 G weiss str. N zuriick in Einlegest. 2 G rot. 1. und jede weitere 4. N in Ruhst bringen, 4 G weiss
str. N zurtick in Einlegest und dies laufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.
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Muster A45 Zopfmuster

Faden im Fadenfiihrer. Beliebige Maschenzah! zwischen den Zépfen. Fiir den Zopf 4 M, rechts
und links vom Zopf bleibt 1 N in Nullst.

Bem: 6 G str. Die 4 M auf 2er-Deckernadel nehmen und dann die 1. und 2. M auf die 3. und 4. N
einhangen, die 3. und 4. M auf die 1. und 2. N. Nach 6 G wiederholen.

Standardschloss: Die M wie beim Automatic kreuzen und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 46 Waffelmuster mit dicker Wolle

Anschlag: 1 N Arbst, 2 N Nullst. Schloss steht rechts mit eingefadeltem Faden. Wenn N von
Einlegest aus gestrickt werden, Hebel fiir den 1. G auf B schalten, dann wieder auf A.

Bem: Jede 2. N in Ruhst bringen und 2 G str. Die N zurick in Einlegest, die andere N in Ruhst
bringen und wieder 2 G str, dies laufend wlederholen,

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopt-
bedienung.

Muster A47 Dreifarbiges Muster (weiss, schwarz, rot)

Fur Automatic: Schioss steht rechts. Faden jeweils von Hand in die Fiihrungsdse einfihren.
Wenn Nadeln von Einlegest aus gestrickt werden, Hebel fir den 1. G auf B schalten, dann
wieder auf A.

Bem: 2 G weiss str, Musterschiene mit 1-1 Seite hinter 1. N setzen und die N in Ruhst bringen,
2 G schwarz str. N zurlick in Einlegest, 2. und jede weitere 4. N in Ruhst bringen und 4 G rot
str. N zurick in Einlegest 2 G welss str, Musterschiene mit 1-1 Seite hinter 1. N setzen und die N
in Ruhst bringen, 2 G schwarz str. N zuriick in Einlegest. Jede 4. N in Ruhst bringen und 4 G
rot str. Laufend wiederholen.

Fiir Standard: Derselbe Mustervorgang wie oben. (Einlegest gleich Arbst.)

Muster A48 Riischchen zur Garnierung

Anschlag: 2 N Arbst, 3 N Nulist, 1 N Arbst, 3-N Nullst, 2 N Arbst. (Nur die 5 N in Arbst an-
schiagen.)

Fiir Automatic: Schloss steht rechts mit eingefadeltem Faden. 2 G str. * Die 2. und 4. N von
Arbst in Ruhst bringen, 6 G str, N zurick in Einlegest. Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und noch
1 G str. Ab * laufend wiederholen.

Fiir Standard : Anschlag wie oben, 2 G str, die 2. und 4. N von Arbst in Ruhst bringen, 6 G str,
Nadeln zuriick in Arbst. Laufend wiederholen.

Muster A 49 Zweifarbiges Diagonalmuster

Automaticschloss

Grundfarbe in Fadenfiahrer einfadeln. Schmuckfarbe wird von Hand eingelegt. F-G-Hebel! auf
G schalten und dort lassen. A-B-C-Hebel bleibt auf A,

Bem: Musterschiene mit 2-2 Seite hinter 1. N einsetzen und in Einlegest bringen, Schmuck-
farbe einlegen und 1 G str. Fortlaufend wiederholen, jedoch Muster immer um 1 N nach rechts
versetzen, also hinter der 2., 3., 4. N etc. einsetzen und jeweils dazwischen 1 G str.
Standardschloss:

1. Bem: Musterschiene in 2-2 Teilung hinter der 1. N ansetzen und die N in Ruhst vor. Rechten
Leerlaufknopf hoch, 1 G weiss str, linken Knopf hoch, Schlioss leer zuriick, die N von Ruhst
in Arbst zurick, beide Knopfe herunter und 1 G rot str.

2. Bem: Wieder die N paarweise in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N, linken Knopf hoch, 1 G weiss
str, rechten Knopf hoch, Schloss leer zurick, die N von Ruhst in Arbst zuriick, beide Knopfe
herunter und 1 G rot str.

Bei allen {ibrigen Bem N vorschieben wie beim Automatic und wie hier beschrieben str.
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Muster A S50
Duftiges Muster (eignet sich gut fir Baumwolle)

Schloss steht rechts. Nadeleinteilung: 1 N Arbst, 1 N Nulist.

1. Bem: Mit Musterschiene in 2-2 Teilung jede 2. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N und 2 G str.
2, Bem: Jede 2. N der N in Ruhst in Einlegest zuriick, Beginn bei der 1. N, Hebel auf B, 1 G str,
Hebel auf A und 1 G str.

3. Bem: Alle N in Einlegest zuriick, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und 1 G str.

4.,5. und 6. Bem: Wie 1.—3, Bem.

7. Bem: Wie 1. Bem.

8. Bem: Wie 2. Bem, aber versetzen, also Beginn bei der 2. N.

9. Bem: Wie 3. Bem.

10., 11. und 12. Bem: Wie 7.—9. Bem.

Diese 12 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A51/A52

Duftiges Durchbruchmuster
(Eignet sich gut fur Baumwolle oder feine Wolle, beidseitig verwendbar.)

Schloss steht rechts.
Nadeleinteilung: Nullst: 00 00 000 00 00 000

Arbst: Il 1 1L 111 1)

X * X X *X

1. Bem: Die mit * bezeichneten N in Ruhst vor, 4 G str und alle N in Einlegest zuruck.
2. Bem: Hebel auf B und 1 G str, Hebel wieder auf A.
3. Bem: Die mit X bezeichneten N in Ruhst vor, 4 G str und alle N in Einlegest zurick.
4. Bem: Hebel auf C und 1 G str, Hebel wieder auf A,
Diese 4 Bem fortlaufend wiederholen.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 53
Noppenmuster

Automaticschloss

Anschlag: 2 N Arbst, 2 N Nullst, 1 N Arbst, 2 N Nullst. Schloss steht rechts mit eingefadeltem
Faden. Wenn N von Einlegest aus gestrickt werden, Hebel fir den 1. G auf B schalten, dann
wieder auf A.

Bem: Jede 2. alleinstehende N in Ruhst bringen, 4 G str, N zuriick in Einlegest und die andere
alleinstehende N in Ruhst bringen, 4 G str, dasselbe laufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 54

Einfarbiges Muster

Schloss steht rechts mit eingefadeltem Faden.

Bem: 1. und jede weitere 6. N in Ruhst bringen, 2 G str. N zuruck in Einlegest, Hebel auf B, 1 G
str. Hebel auf A. Die 2. und jede weitere 6. N in Ruhst bringen, 2 G str. N zurick in Einfegest.
Hebel auf C, 1 G str, Hebel auf A und dies laufend wiederholen, dabei das Muster immer um
1 N versetzen bis zur 6. N, Dann wieder zurlick bis zur 1. N.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, ailso ohne Knopf-
bedienung.
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Muster A 55
Karomuster (Grundfarbe weiss, Schmuckfarbe schwarz)

Fir Automatic: Weiss in Fadenfihrer einfadeln. F-G-Hebel auf G stellen und dort lassen.
A-B-C-Hebel! bleibt auf A.

Anschiag: Nur jede 2. Nadel.

Bem: Jede 5., 6., 7. und 8. N in Einlegest bringen, schwarz von Hand einlegen und 1 G str, das-
selbe noch 3mal wiederholen. Fiir die nachsten 4 G das Muster versetzen.

Fiir Standard: Einstellung und Anschlag wie oben.

Bem: Ausseren Leerlaufknopf hoch und 1 G mit weiss str. Leerlaufknopf hinab und Schloss
leer zurGck, Jede 5., 6., 7. und 8. N in Ruhst bringen und mit schwarz 1 G str. N von Ruhst in
Arbst und dasselbe noch 3 X wiederholen. Fir die niZchsten 4 Mustervorgange die Nadeln
versetzen.

Muster A 56

Zweitarbiges Perlmuster

Schloss steht rechts. Rote Wolle muss etwas dicker sein. Wechselmusterkamm verwenden,
jede 3. S heraus.

1. Bem weiss: Jede 3. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G str und alle N in Einlegest zuriick.
2. Bem rot: Jede 2. und 3. N in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N (Wechselmusterkamm 2mal
ansetzen), Hebe! auf B, 1 G str, alle N in Einlegest zuriick, Hebel auf C und 1 G str.

3. Bem weiss: Jede 3. N in Ruhst vor, Beginn bel der 2. N, 2 G str und alle N in Einlegest zurick.
4. Bem rot: Wie 2. Bem, aber Beginn bei der 1. N, also zuerst 1. und 4. N, dann 3. und 6. N in
Ruhst vor.

Diese 4 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A 57

Einfarbiges Flachenmuster

Schloss steht rechts. Nadeleinteilung: 7 N Arbst, 1 N Nulist.

1. Bem: Jede 4. N der 7er Gruppe in Ruhst vor, 3 G str, alle N in Einlegest zuriick, Hebel auf C,
1 G str und Hebel auf A.

2. Bem: Jede 2., 4. und 6. N der 7er Gruppe in Ruhst vor und wie 1. Bem str.

3. Bem: Wie 1. Bem.

Nun die N von Nulist in Einlegest vor, Gber die freien N eine neue verschrankte M bilden. An-
schliessend zuerst die 4. M auf die 3. N hangen und dann immer die 8. N auf die 7. N hdangen.
Die freigewordenen N in Nullst bringen. Mit der neu gebildeten 7er Gruppe die 3 Bem str.
Fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster A58

Einfarbiges Streifenmuster

Fiir Automatic und Standard derselbe Mustervorgang wie bei Muster Nr. 61. Als Schmuckfarbe
dinne Wolle in derselben Farbe nehmen wie Grundfarbe. Das Muster wird nicht versetzt.

Muster A 59
Pepitamuster (Grundfarbe weiss, Schmuckfarbe rot)

Fitr Automatic derselbe Mustervorgang wie bei Muster Nr. 61, nur die Nadeln bei jedem Gang
versetzen.
Fiir Standard : Mustervorgang wie bei Muster Nr. 61, nur die Nadeln nach jedem Mustervorgang
versetzen.
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Muster A60 Zweifarbiges Konturenmuster

Schioss steht rechts. Weiss ist im Fadenfihrer eingefddelt, rot wird von Hand eingelegt.
F-G-Hebel auf G und dort lassen, A-B-C-Hebel bleibt auf A.

1. Bem: Jede 4. N in Einlegest vor, Beginn bei der 1. N, rot tber die offenen Niegen und 1 G str.
2. Bem: Jede 6. und 8. N in Einlegest vor, Beginn bei der 2. N, rot einlegen und 1 G str.

3. Bem: Jede 4. N in Einlegest vor, Beginn bei der 3. N, rot einlegen und 1 G str.

4. Bem: Jede 2. und 6. N in Einlegest vor, Beginn bei der 4. N, rot einlegen und 1 G str.

5. Bem: Jede 4. N in Einlegest vor, Beginn bei der 1. N, rot einlegen und 1 G str.

Nun ist die Mitte des Musters erreicht, zweite Halfte gegengleich arbeiten, also 4., 3. und 2. Bem.
Standardschloss: Schloss steht rechts.

1. Bem: Jede 4. N in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N. Rechtan Leerlaufknopf hoch, 1 G str, linken
Knopf hoch, Schioss leer zuriick, die N von Ruhst in Arbst zurlick, beide Knopfe herunter und
1 G rot str.

2. Bem: Jede 6. und 8. N in Ruhst vor, Beginn bei der 2. N, linken Knopf hoch, Schloss leer
zuriick, die N von Ruhst in Arbst zuriick, beide Knépfe herunter und 1 G rot str.

Bei allen ibrigen Bem N vorschieben wie bei Automatic und wie oben str.

Muster A 61 Streifenmuster (Grundfarbe weiss, Schmuckfarbe grau)

Fiir Automatic: Anschl wie bei Muster Nr. 55,

Bem: Musterschiene mit 2-2 Seite hinter 1. N setzen und die Nadeln in Einlegest bringen. Grau
von Hand einlegen und 1 G str. Dasselbe noch 3mal wiederholen. Fiir die nachsten 4 G das
Muster versetzen.

Fiir Standard : Einst und Anschl wie oben.

Bem: Ausseren Leerlaufknopf hoch und 1 G Grundfarbe str, Schloss leer zuriick. Mit Muster-
schiene 2-2 Seite hinter 1. N setzen und die Nadeln in Ruhst bringen, 1 G mit grau str. Nadel
zurick in Arbst und dasselbe noch 3mal wiederholen. Fir die ndachsten 4 Mustervorgange die
Nadeln versetzen.

Muster A62 Jacquardmuster

Schloss steht rechts. F-G-Hebel auf G und nach Schema arbeiten.

] = weiss, ® = blau, % = rot. 0oo e 1C
* Pro Musterreihe zuerst die blauen N in Ruhst vor, 1 G [ =l [ 1 1 juisinis]
mit weiss in Fihrungsose str, N-P-Knopf hoch, Schloss [ Ilsinisl YT Y Y ) (1]

leer zurtick. Die N von Ruhst in Einlegest zurick, blau ein-
legen, 1 G str und N-P-Knopf herab. * Wiederholen. Wenn

00 0000000000
00040000000 K000

die weissen Karos gestr sind, jeweils die rote Wolle statt OO A A AOCOOOO A A KOO
weiss in Fihrungsése nehmen. Nachdem Schema abge- Oh Ak AkAKXOOOAk A Kk AKO®
strickt ist, 10 G weiss str. Nun Schema versetzt wieder- Yok Ak Aok k @ Ak dkkkk
holen, auch die Farben versetzen, also fir blau rot und [ 2 s e sedIll oo s s d]
far rot blau. GO A AKXkOOOOO Xk KX KkOO

Standardschloss: Schloss steht rechts.

Pro Musterreihe zuerst die blaue N in Ruhst vor, rechten
Leerlaufknopf hoch (wenn Schloss links steht, linken Knopf
hoch), 1 G mit weiss str, linken Knopf hoch, Schloss leer zu-
rick, die N von Ruhst in Arbst zuriick, beide Knopfe herab
und 1 G mit blau str usw.

Muster A63 Zopfmuster
Anschlag: 8 N Arbst, 1 N Nullst (Hohimasche).

(I isielaf Y T T T ]
[ ] oodeeeCCCOG
nottde 103

Fiir Automatic und Standard: 4 G str. Bei jeder 2. Hohimasche die 7. und 8. M sowie die 1, und
2. M auf 2er Deckernadel nehmen und die 1. und 2. M auf die 7. und 8. N hédngen, die 7. und
8. M auf 1. und 2. N. Nach weiteren 4 G den Zopf versetzt einarbeiten.
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Borden und Abschliisse

Bevor wir auf den weiteren Seiten Muster mit dem Patentgeriat bringen, zeigen wir hier
einige Borden, die leicht und schnell mit dem PAS SAP-Automatic allein gestrickt
werden konnen.

Muster A 64

Simili-Borde «2re — 21i»

Anschiag 2 N Arbst, 1 N Nullst. Doppelte Bordhohe str. N aus Nullst in Arbst vor, Zungen
6ffnen und Anschlagreihe einhangen, hierbei an die leeren N das Zwischenglied verschrankt
einhdngen. Weiterstr.

Muster A 65

Glattes Bord mit Mausezihnchen

Ungerade Maschenzahl anschl und 20 G str, dann eine Lochreihe: 1. M liegen lassen, die 2. M
auf die 3. M legen, dann anschliessend immer die 1. M auf die 2. M legen. Leere N in Nullst
zurick. 1 G str. N aus Nullst in Arbst vor, Zungen 6ffnen, 20 G str, dann Anschlagreihe ein-
hangen,

Muster A 66

Simili-Borde «1re — 1li», anschliessend an rechtsmaschige Seite

Ungerade Maschenzahl anschl und 28 G mit Maschengrdsse 2! str, dann eine Lochreihe, die
1. M liegen lassen, die 2. M auf die 3. M legen, dann anschliessend immer die 1. M auf die2. M
legen. Leere N in Nullst und mit Masche Grésse 3 21 G str. Die N von Nulist in Arbst vor,
Zungen 6ffnen, Anschlagreihe einhdngen (an leere N Zwischenglied verschrankt einhangen)
und mit Maschengrosse 5!, glatt weiterstr.

Muster A 67

Simili-Borde «1re — 1lin, anschliessend an linksmaschige Seite

Mit Maschengrosse 3 in 1-1 Teilung anschl, 22 G str. Nun die N von Nullst in Arbst bringen
und mit allen N bei Maschengrosse 24 30 G str. Dann Anschlagreihe einhidngen (M ver-
schranken) und mit Muster beginnen.
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Muster fiir das Patentstrickgerat

Muster P1

Zweifarbenmuster in 2 re - 1 li

Nadeleinteilung: Gruppe | nwiann
Gruppe I —<lea)e|--
Schloss rechts, Farben rot und weiss. Zuerst 3 G rot str.
Automaticschloss
1. Bem weiss: Bei Gruppe | jede 5. und 6. N in Ruhst vor und 2 G str. Die N von Ruhst in Ein-
legest zurick.
2. Bem rot: Hebel auf C, 1 G str, Hebel auf A, 2 G str.
3. Bem weiss: N-P-Knopf hochziehen, Schloss zur anderen Seite, Knopf herab, jede 5. und
6. N in Ruhst vor, 2 G str. N-P-Knopf hoch, Schloss zur anderen Seite, Knopf herab, N von
Ruhst in Einlegest zurick.
4. Bem rot: Hebel auf B, 1 G str, Hebe! auf A, 2 G str.
Von 1. Bem an -wiederholen.
Standardschloss
1. Bem: Wie Automatic.
2. Bem: Wie Automatic, jedoch vor dem 3. roten G ausseren Leerlaufknopf hoch, danach
herab und Schloss zur anderen Seite.
3. Bem: Wie Automatic, jedoch vor dem 2. weissen G dusserer Leerlaufknopf hoch, danach
herab und Schloss zur anderen Seite.
4. Bem: Wie Automatic.

Muster P2
Zick-Zack-Muster mit Henkeln

Schloss steht rechts.

Nadeleinteilung: 3 re — 1 li, also in jedes 4. Loch 1 N einsetzen.

1. Bem: Die ersten 2 N der Dreiergruppe in Ruhst vor, 2 G str und alle N in Einlegest zurick.
2. Bem: Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A und 1 G str.

3. Bem: Die 2. und 3. N der Dreiergruppe in Ruhst vor, 2 G str und alle N in Einlegest zuriick.
4. Bem: Wie 2. Bem, aber Hebel auf C.

Diese 4 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster P3/P4
Zweifarbiges Karomuster, beidseitig verwendbar

Schloss steht rechts.
Nadeleinteilung: Gruppel: Nullst 000000000
Arbst I H1 I
* - *

Gruppe il: IR e R
1. Bem: Kurbel auf 10 Uhr, 2 G mit Farbe 2 str.
2. Bem: Die mit * bezeichneten N von Gruppe ! in Ruhst vor und 4 G mit Farbe 1 str.
3. Bem: Alle N in Einlegest zuriick, Hebel zuerst auf B, dann auf A, 2 G mit Farbe 2 str,
beim 2. G Kurbel auf 12 Uhr.
4. Bem: Mit Gruppe | 4 G in Farbe 1 str.
Diese 4 Bem fortlaufend wiederholen.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben, Kurbel jeweils auf 9 Uhr und normal str,
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Muster P5 Durchbruchmuster

Automaticschloss
Schioss steht rechts. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus, 5 S hinein. Nadeleinteilung:
Gruppe I: Nulist 000000000000
Arbst 1L LTI LTS
- - * *

Gruppe 1: ----- l-eenn [EETESS l--e--
1. Bem: Kurbel in 10-Uhr-Stellung, 2 G nur mit Gruppe | str, so dass immer 2 Faden auf den
offenen Zungen von Gruppe Il liegen. Eine volle Kurbeldrehung.
2. Bem: Die mit * bezeichneten N der Gruppe | in Ruhst vor und 2 G nur mit Gruppe | str. Eine
volle Kurbeldrehung und alle N in Einlegest zurick.
3. Bem: Hebel auf B, 1 G nur mit Gruppe | str, Hebel auf A, 1 G nur mit Gruppe | str und eine
volie Kurbeldrehung.
Die 2. und 3. Bem fortlaufend wiederholen.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster P6 Dreifarbenmusterin 2re -1 i

Nadeleinteilung: Gruppe I: wmwnu
Gruppe II: —1—-1--1--
Grundfarbe weiss, Schmuckfarben rot und blau. Schioss steht rechts.
Automaticschloss
1. Bem weiss: 2 G mit beiden Gruppen, also normal str.
2, Bem rot: Bei Gruppe | jede 7. und 8. N in Ruhst vor und 2 G str.
3. Bem weiss: N von Ruhst in Einlegest zuriick, Hebel auf B, 1 G str, Hebel auf A, 1 G str.
4. Bem blau: Wie zweite, aber versetzt, also Beginn bei der 3. und 4. N.
5. Bem: Wie dritte Bem.
Die 2. bis 5. Bem fortlaufend wiederholen.
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster P7 Lochmusterin 2 re -1 li

Nadeleinteilung: Gruppe I: 11 10 88§

Gruppe H: --1--1--1--
In dieser Nadeleinteilung anschiagen und einige G str, hierbei beim letzten G Kurbel auf 7 Uhr.
Automaticschloss
1. Bem: Bei Gruppe | 8 M liegen lassen, die 9. M auf die 10. N und die 11. M auf die 12. N fegen,
die 15. M auf die 16. N und die 17. M auf die 18. N legen, 8 M liegen lassen usw. Die leeren N mit
gedffneter Zunge in Arbst lassen. Kurbel auf 10 Uhr, 1 G str, hierbel Kurbel auf 7 Uhr anhalten.
— Diese Bem zweimal wiederholen.
2. Bem: Wie die erste, jedoch umgekehrt, also 10. M auf 9. N, 12. M auf 11. N, 16. M auf 15. N
und 18. M auf 17. N. — Auch diese Bem zweimal wiederhelen.
Von 1. Bem an wiederholen.
Standardschloss: Genau gleich arbeiten, jedoch Kurbel auf 9 Uhr anhalten.

Muster P8 Einfarbiges Spitzenmuster

Automaticschloss
Nadeleinteilung: Gruppel: Nullst 00000000000 000
Arbst 11111t

Gruppe Il: ceecnaans | i-
1. Bem: Bei Gruppe | die 1. M auf die 2. N legen und die 5. M auf die 4. N legen, freie N sofort
mit gedffneten Zungen in Arbst bringen und 2 G str.
2. Bem: Bei Gruppe | die 2. M auf die 3. N legen und die 4. M auf die 3. N legen. Freie N sofort
mit geéffneten Zungen in Arbst bringen und 2 G str.
Diese 4 G fortlaufend wiederholen.
Standardschioss: Genau wie beim Automatic arbeiten, ohne Knopfbedienung.
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Muster P9 Zweifarbenmuster in 1 re - 1 li in Einlegest gestr.

Grundfarbe rot, Schmuckfarbe weiss, Schloss rechts.

Automaticschloss

1. Bem rot: 6 G normal str,

2. Bem weiss: Jede 3. und 4. N von Gruppe | in Ruhst vor und 4 G str. Die N von Ruhst in
Einlegest zurick.

Diese 2 Bem wiederholen.

Standardschioss: Die N wie beim Automatic schieben und normal arbeiten.

Muster P10
Streifenmuster, beidseitig verwendbar

Schiloss steht rechts. Farben griin, weiss und grau. Wechselmusterkamm verwenden, 1 S heraus,
4 S hinein. Nadeleinteilung: 1 re - 1 li.

Automaticschloss

1. Bem griin: Jede 5. N von Gruppe ! in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N, 2 G normal str und die N
in Einlegest zurick.

2. Bem weiss: Hebel auf B, 1 G normal str und Hebel auf A.

3. Bem grau: Wolle links einsetzen. Jede 5. N von Gruppe | in Ruhst vor, Beginn bei der 1. N,
2 G normal str und die N in Einlegest zuruck.

4. Bem weiss: Hebel auf C, 1 G normal str und Hebel auf A.

Diese 4 Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster P11 Zweifarbiges Flaichenmuster

Schloss steht rechts. Farben weiss und rot.
Automaticschloss
Nadeleinteilung fiir Anschlag: App. Nulist 00 0O

Arbst 1111 101N Gruppe |

* & * »
Patentgerat =<H-1t--1-1-- Gruppe (!

Kurbel auf 7 Uhr. Nur am Apparat anschl und 1 G str. Nun die einzelnen mit * bezeichneten N
der Gruppe | jeweils an 2 N von Gruppe Il hdngen, so dass sich Uber zwel N nur 1 M bildet.
Anschlagkamm einhangen, Abzugsvorrichtung anbringen und Kurbel auf 10 Uhr stellen.
Madeleinteilung zum Stricken:  App. Nullst 0000 0000

Arbst 1 I 11 I 1t Gruppe |

Patentgerat - 1-H--H-1--

1. Bem weiss: 2 G normal str, dabei beim 2. G Kurbel auf 7 Uhr drehen.
2. Bem rot: Bei Gruppe | immer die Nadelpaare in Ruhst vor, nur mit Gruppe | 2 G str, alie N
in Einlegest zuriick und Kurbel auf 10 Uhr drehen.
3. Bem weiss: Hebel auf B, 1 G normal str, Hebel auf A, 1 G str und Kurbel bis 7 Uhr drehen.
4. Bem rot: Bei Gruppe | immer die einzelnen N in Ruhst vor, nur mit Gruppe | 2 G str, alle N
in Einlegest zurliick und Kurbet auf 10 Uhr drehen.
5. Bem weiss: Wie 3. Bem.
2. bis 5. Bem fortlaufend wiederholen. )
Standardschloss: Die N wie beim Automatic schieben und normal str, also chne Knopf-
bedienung.

Muster P12 Zweifarbiges Flachenmuster

Automaticschloss Schloss steht rechts. Farben rot und weiss. Nadeleinteilung:

Gruppe l:  Nullst 0 0 0

Arbst  HUI THHE 1

Gruppe ll:  eeeeee [emmmac]onmenn i
1. Bem weiss: 2 G normal str, dabei beim 2. G Kurbel auf 7 Uhr drehen.
2. Bem rot: Nur mit Gruppe | 6 G str und Kurbel auf 10 Uhr drehen,
Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen.
Standardschloss: Wie beim Automatic arbeiten und normal str, also ohne Knopfbedienung.

38

39



Muster P13 Zopfmuster

Schloss steht rechts. Nadeleinteilung: 4 re - 1 li.

Automaticschloss 1. Bem: 6 G normal str, dabei beim 6. G Kurbel nur bis 7 Uhr drehen.
2. Bem: Die M von zwei nebeneinander liegenden Vierergruppen wie folgt kreuzen: 1, und 2. M
auf eine Doppeldeckernadel, 3. und 4. M auf die zweite Doppeldeckernadel nehmen. Nun zuerst
die 1. und 2. M auf die 3. und 4. N fegen, dann die 3. und 4. M auf die 1. und 2. N legen. Mit der
zweiten Vierergruppe dasselbe wiederholen. Die nachsten zwei Vierergruppen unbemustert
lassen. Anschliessend das Kreuzen der M wiederholen usw. Nun Kurbel auf 10 Uhr.

Diese zwei Bem fortlaufend wiederholen, jedoch die M umgekehrt kreuzen.
Standardschioss: Genau wie beim Automatic arbeiten, chne Knopfbedienung.

Muster P14 Zweifarbige Langsstreifen

Schloss steht rechts. Farben weiss und rot.

Nadeleinstellung fiir Anschlag: App. Nullst 0 0 0 0
Arbst 1111 W N Gruppe |

» » » »
Patentgerat --H=H--lt-1l-- Gruppe Il

Kurbel auf 7 Uhr. Nur am Apparat anschl und 1 G str. Nun die einzelnen, mit * bezeichneten N
der Gruppe | jeweils an 2 N von Gruppe !l hangen, so dass sich Ober zwei N nur 1 M bildet.
Anschlagkamm einhdangen, Abzugsvorrichtung anbringen und Kurbel auf 10 Uhr stellen.

Nadeleinteilung zum Stricken: App. Nulist 0000 0000
Arbst V1 I} Gruppel
Patentgerat -=lt-H--1l-fi-- Gruppe Il

1. Bem weiss: 2 G normal str, dabei beim 2. G Kurbel auf 7 Uhr drehen.

2. Bem rot: Bei Gruppe | immer die Nadelpaare in Ruhst vor, nur mit Gruppe | 2 G str, alie N
in Einlegest zurick und Kurbel auf 10 Uhr drehen.

3. Bem weiss: Hebel auf B, 1 G normal str, Hebel auf A, 1 G str und Kurbel bis 7 Uhr drehen.
2. und 3. Bem fortlaufend wiederholen.

Standardschloss: Die N wie beim Autom. schieben und norm. str, also ohne Knopfbed.

Muster P15 Lochmuster

Schloss steht rechts. Farben rot und weiss. Nadeleinteilung 1 re - 1 li. Ungerade Maschenzahl
notwendig. Beim Umhingen die Kurbel immer auf 7 Uhr. Nur die M von Gruppe | umhédngen.
Automaticschloss

1. Bem weiss: Rechts und links der Mittelmasche von Gruppe | 14 M liegen lassen, die 15. M
auf die 16. N und die 17. M auf die 18. N von Gruppe | legen. Nun Kurbel auf 10 Uhr drehen und
die freien N mit gedffneten Zungen in Arbst bringen, 2 G str, dabei beim 2. G Kurbet nur bis
7 Uhr drehen.

2. Bem rot: Die Lochgruppe um 1 N gegen die Mitteimasche zu versetzen, also beidseitig die
14. M auf die 15. N und die 16. M auf die 17. N von Gruppe | legen und wie 1. Bem str.

3.bis 15. Bem: Wie 1. und 2. Bem, dabei die beiden Lochgruppen immer um 1 N nach der Mitte
zu versetzen.

16. Bem rot: Die Mitteimasche nach links auf die 1. N legen und beidseitig die 2. M auf die
3. N legen und 2 G str (3 Locher).

17. Bem weiss: Beidseitig der Mittelmasche die 1. M auf die 2. N legen und 2 G str (2 Locher).
18. Bem rot: Die Mittelmasche nach links auf die 1. N legen und 2 G str (1 Loch).
Standardschloss: Die M wie beim Automatic umhangen und normal str, also ohne Knopf-
bedienung.

Muster P16 Zweifarbiger Webeffekt

beidseitig verwendbar

Automaticschloss Schloss steht rechts. Material Grundfarbe, feine festgedrehte Wolle, Gar-
niturfarbe Dochtwolle. Nadeleinteilung: Gruppel: Nullst 000 0
Arbst LU 11
1. Bem: Mit Grundfarbe 1 G normal str. Gruppe Il: S R R e |
2. Bem: Mit Grundfarbe 1 G str, Kurbel bis 7 Uhr drehen, Dochtwolle zwischen Gruppe | und
Gruppe ! legen und Kurbel bis 10 Uhr drehen.
Diese 2 Bem fortlaufend wiederholen.
Standardschloss: Wie beim Automatic arbeiten, ohne Knopfbedienung.
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